

Информационно-образовательный проект «ШАГ» в государственном учреждении образования «Начская средняя школа» Вороновского района 27.04.2023 года по теме: «Культура белорусского народа: традиции, наследие, современность»

Приглашенный гость: Крень Данута Зигмундовна, режиссер филиала «Нацкий культурно-краеведческий центр», участник республиканского фестиваля юмора «Устюки»

Информационно-образовательный проект «ШАГ» прошел в форме ток-шоу «Культура белорусского народа: традиции, наследие, современность» в ходе которого на первом этапе «МЫ УЗНАЕМ» модератор Запасник Андрей познакомил с информационными блоками «Беларусь – страна многовековой и самобытной культуры», «Беларусь – страна талантливых людей». Мероприятие началось с цитирования слов



А.Г.Лукашенко о «состоянии национальной культуры в 1994 году и в наше время».

На ШАГе 1 «МЫ УЗНАЕМ» учащиеся познакомились с историко-культурным наследием страны и проделанной работой по их реставрации и восстановлению с целью вовлечения в туристический и культурный оборот. Ребята рассказали про

объекты, которые включены в Список всемирного культурного и природного наследия ЮНЕСКО, делились впечатлениями о посещенных объектах. Обсуждая тему культуры Беларуси, нельзя не обратить свое внимание на духовные ценности и традиции, сохранение национального культурного наследия. В конце обсуждения вопросов первого блока Козловская Ирина провела виртуальное знакомство с музеями современной Беларуси.



Второй блок «Беларусь – страна талантливых людей» учащиеся начали с обсуждения традиций нашего края, а Крень Данута Зигмундовна рассказала о своей долголетней работе в сфере культуры. Ребята увлеченно слушали о творческом пути Дануты Зигмундовны: с чего все начиналось, какая

кропотливая работа была проделана для вовлечения местных жителей в

поддержание традиций нашего края. С культурного наследия малой родины создается культура всей страны. Далее участники познакомились с современной культурной жизнью и её разнообразием (фестивали, современное белорусское кино, музыкальные коллективы и др.)

ШАГ 2 «МЫ РАЗМЫШЛЯЕМ»

В ходе данного этапа все ребята активно включились в обсуждение вопросов о важности сохранения духовных ценностей и традиций, бурную дискуссию вызвали слова президента: «Национальную культуру мы рассматриваем как важнейший стратегический ресурс государства».



Обсудили возможности и задачи поискового сайта (gospisok.gov.by) Также в фокусе обсуждения были вопросы: охрана историко-культурного наследия как обязательное условие устойчивого развития государства, укрепления его престижа в международном сообществе; нравственный

фундамент нации, патриотизм, активная жизненная позиция и др.

В ходе ШАГ 3 «МЫ ДЕЙСТВУЕМ» были подведены итоги.

Каждый ответил для себя на вопрос: «Насколько актуальна для вас тема сегодняшнего разговора?»

Ребятам было предложено участвовать в мероприятиях по поддержанию традиций нашего начского края, интересоваться историей и культурой своего края, порассуждать о том, что может сделать каждый из вас, чтобы сберечь и приумножить историко-культурное наследие Беларуси.



В итоге учащиеся 8-11 классов решили сделать интерактивный плакат «Маршруты малой родины»

Классный руководитель 9 класса ГУО «Начская

средняя школа» Ольга Вацлавовна Лукашевич